
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 57 del 05/03/2020

Oggetto: Interrogazione presentata dal Consigliere Stanasel in merito al 
progetto "S.P.A.C.E."

(Risponde Mangani Simone)

    

Preso atto che

- dal comunicato stampa del 14 Novembre 2019 (vedi allegato) si informa che il 
Comune di Prato è arrivato primo in graduatoria nell’avviso pubblico su Fondo 
Asilo, Migrazione e Integrazione 2014-2020 Governance dei servizi – Capacity 
building del  Ministero  dell’Interno e ha ottenuto un finanziamento di  200.000 
euro per il progetto S.P.A.C.E. (Servizi di Prossimità, Aggiornamento Capacità 
operatori ed Empowerment di comunità), seguito dalla Regione Piemonte e dal 
Comune di Ravenna;

- il  progetto,  capitanato  dal  Comune  in  collaborazione  con  Oxfam  Italia, 
Cooperativa Sociale Pane & Rose, Pin Polo Universitario Pratese e CO&SO, 
prevede  infatti  la  realizzazione  di  attività  mirate  al  miglioramento  della 
programmazione, gestione ed erogazione dei servizi locali per i cittadini di paesi 
stranieri, attraverso percorsi formativi ad hoc destinati agli operatori sociali e la 
sperimentazione di  4 punti  di  incontro e ascolto per comunicare e orientare i 
cittadini  stranieri  sui  servizi  locali  e  sull’accesso  alle  opportunità  formative  e 
occupazionali;

- nel  comunicato  stampa  si  annuncia  l’organizzazione  di  3  giornate  di 
formazione, rispettivamente il 14, il 21 e il 28 Novembre 2019, presso il PIN;

- inoltre  si  annuncia  che  a  febbraio  2020  seguirà  l'attivazione  degli  interventi 
sperimentali  (fino  a  febbraio  2021)  di  comunicazione  per  potenziare i  servizi 
informativi,  di  orientamento  e  mediazione  linguistico-culturale  rivolti  all’utenza 
straniera.

Si chiede alla S.V.

- quali sono gli esiti e i risultati delle 3 giornate formative svoltesi a Novembre 2019;

- quando, dove e come verranno attivati  i 4 punti di incontro e ascolto e 
come verranno strutturati;

- come verranno impiegati i 200.000 Euro ottenuti dalla vittoria del bando ministeriale. 
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